

戰NBA中國賽 盼近距離接觸球迷

本月11日和14日，夏洛特黃蜂對洛杉磯快艇的NBA中國賽將分別在深圳和上海開打。「籃球之神」米高佐敦11年之後以黃蜂老闆的身份率隊再次東來，他表示，這次中國之行一是率隊戰中國賽，讓球迷們更加了解黃蜂；另一是推廣佐敦品牌，讓中國球迷更加深入了解真正的佐敦品牌的內涵。

米高佐敦率黃蜂訪華

黃蜂隊員在飛赴中國的航機上自拍合影。黃蜂facebook圖片



黃蜂隊員在飛赴中國的航機上自拍合影。黃蜂facebook圖片

米高佐敦(白帽者)昨與香港青少年見面。新華社



佐敦在黃蜂的facebook宣佈：開啓中國之旅。

佐敦曾在2004年首次來華，當時中國球迷為之瘋狂，所到之處一度引發數小時堵車。「啊，已經11年了，」談起當年唯一的那次中國之旅，佐敦昨日在接受新華社訪問時表示印象最深刻的就是中國的球迷。「他們充滿熱情，也很懂籃球，我很享受和他們在一起的時光，」佐敦回憶道，「顯然他們記得我當年打球時的情景，給予了我極大的支持，讓我印象深刻。這次重來中國，再次和這裡的球迷近距離接觸，無論是佐敦品牌的粉絲還是米高·佐敦的粉絲，我都非常期待。」

對新賽季前景冷靜樂觀

談到對球隊的新賽季展望，佐敦冷靜樂觀：「這支黃蜂在新賽季應該很不錯，我們有很多新鮮血液加入，每個人都很興奮，包括我，但我不想過於興奮。」

「飛人」還特別提到了林書豪，認為剛剛從湖人加盟黃蜂的林書豪是球隊這次最成功的引援。「林書豪是我們今年夏天最大的收穫。他的突破、投籃能力、作為一名控衛的悟性、不錯的傳球以及在比賽中表現出的活力，讓我覺得林書豪對於我們球隊的提升能起到很大的幫助，」他說，「此外還有巴杜姆，我們有很多非常優秀的

年輕人，因此下賽季將會很有趣。」

6枚NBA總冠軍戒指，6次總決賽MVP，10屆聯盟得分王。1990-1993賽季以及1995-1998賽季，佐敦率領芝加哥公牛連續兩次斬獲三連冠，和柏賓、洛文等人一手締造了統治了一個時代的「公牛王朝」。「飛人」球員時代的榮譽已經無須贅述，是無數球迷心目中的「籃球之神」。

一對一 堅信贏占士高比

那麼當今「聯盟中誰最像你，誰算得上你真正的接班人？」「我覺得沒有什麼『佐敦接班人』，每人的特性、比賽的方式和意願都不盡相同，」佐敦略作沉吟。但對於「如果都在巔峰期，你跟勒邦占士、高比拜仁一對一誰會贏？」一問，這位當年的戰神語帶堅定，回答沒有片刻遲疑地答：「我，一定是我贏。」

很多人因為NBA開始喜歡佐敦，但也有很多人是因為佐敦才開始沉醉籃球之美，認識並關注NBA。但「我希望人們評價米高佐敦時，他們會全面地看待，會總結說，『他是一個好人、一個優秀的競爭對手、一個出色的商人和一個好的球員，』」佐敦說。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

巫師生涯不完美



佐敦於2004年曾登萬里長城。資料圖片

米高佐敦球員時代的榮譽無須贅述，只能用偉大定義。但「籃球之神」輝煌的職業生涯並非完美。

他在接受新華社訪問時說，自己在1998年已經將一切做到極致了。在那年夏天對陣爵士投出那記完美無瑕的最後一投（絕殺）後，佐敦帶著6枚戒指頭也不回地揮別江湖。2001年佐敦再度復出，只是紅色的23號變成了巫師的藍色。在華盛頓的兩年中巫師均未能打進季後賽，但佐敦第一年場均22.9分全隊第一，第二年20.0分僅次於斯塔克豪斯。40歲的佐敦在他最後一個賽季打滿了82場比賽，成為巫師唯一一人。像個驕傲的帝王不肯輕易讓出王位，「籃球之神」依舊能夠42次得分上20.9，9次掠下30+，3次砍下40+。

如今早已放下「屠龍寶刀」的佐敦坦言，自己的巫師生涯沒有達到當年預期的結果。「是的，這是件令人沮喪的事。開始的時候我想把它設定成『勝利模式』，我們有很多目標，有一些目標達成了，有一些我沒能實現。」

但佐敦表示，即便曾備受詬病和質疑，也不後悔當初復出加盟巫師的決定。「對於我現在在夏洛特做的事情，對於當老闆掌管一支球隊，那些都是學習的經驗，也是寶貴的經歷，」佐敦說。 ■新華社

佐敦：與中國喬丹官司關乎尊嚴

以「籃球之神」米高佐敦命名的運動系列「Air Jordan」風靡世界，成為無數青少年爭購的對象。但生意上的風生水起，也讓身為老闆的佐敦心煩，那就是三年來「Air Jordan」品牌和中國喬丹體育曠日持久、糾纏不清的官司。

2012年米高佐敦向國家工商行政管理總局商標評審委員會（下文簡稱商評委）提出申請，要求撤銷中國運動服飾生產商喬丹體育股份有限公司註冊的「QIAODAN」、「喬丹」、「喬丹王」在內的多個爭議商標。2014年4月，商評委做出裁定「爭議商標予以維持」，認為佐敦的申請撤銷理由不成立。隨後佐敦向法院提起行政訴訟，要求撤銷該裁定，但一審

被駁回。佐敦不服判決，於2015年年初提出上訴。北京市高級人民法院今年5月對此類案件78起中的32起做出判決，決定維持一審原判，佐敦再次敗訴。與此同時，米高佐敦2012年在上海法院起訴佐敦體育侵犯其姓名權的案件則仍在審理中。

對此，佐敦表示：「我會積極保護我的名字和形象。多年來，經過不斷努力人們才了解了這個名字和形象（及其所代表的奮鬥精神），我不希望別人就這樣奪走它們。這關乎尊嚴和原則，而不是金錢。」

佐敦說：「我明確地告訴我的法律團隊，要竭盡全力保護我的名字。接下來，他們會考慮所有可行的下一步方案。」 ■新華社



佐敦於2004年訪華時參觀「飛人迷」收藏展。資料圖片

「神」留遺憾

中華拾錦

王美銀奪環中分段冠軍

2015環中國國際公路自行車賽前日移師四川巴中進行第一階段第五賽段的比賽，經過3小時41分45秒的騎行，中國恒翔洲際隊的王美銀奪得賽段冠軍，同時穿上代表「大中華最佳」的白衫。奧地利蒂羅爾洲際隊的帕特里克·博斯曼和烏克蘭阿莫維塔洲際隊的保羅·路納頓分獲二、三名。 ■新華社

許昕 朱雨玲全錦賽稱王

2015年全國乒乓球錦標賽前日在哈爾濱迎來高潮，上海隊許昕、四川隊朱雨玲分獲男、女單打冠軍。其中，許昕在先丟一局的情況下連扳四局，以4：1力克張繼科奪冠；朱雨玲則以4：0大勝陳幸同封后。此前，朱雨玲搭檔劉詩雯拿到女雙冠軍，許昕與馬龍搭檔拿到男雙冠軍。 ■新華社



朱雨玲奪全錦賽女單冠軍。新華社

U22國足熱身賽戰平埃及

中國U22國家男子足球隊在長沙賀龍體育場與埃及U22國家隊進行一場熱身賽。最終雙方2：2戰平。由主帥傅博帶領的中國U22國家隊主要由1993年至1996年出生的球員組成，肩負着衝擊2016年巴西里約熱內盧奧運會的重任。 ■新華社

國足負卡塔爾

失出線世盃主動權



中國隊的射門被卡塔爾守門員攔截。新華社

香港時間10月9日，2018年俄羅斯世界盃亞洲區外圍賽C組展開爭奪，客場作戰的中國隊（國足）經過90分鐘激戰，以0：1不敵卡塔爾隊，四場戰罷2勝1平1負，與頭名卡塔爾隊的分差拉大到5分，失去了小組直接出線的主動權。

由於此前在主场意外被香港隊逼平，這場與小組第一卡塔爾的比賽變得不容有失，一旦失利中國隊就基本失去了爭奪小組第一的希望，從而陷入到同其他隊伍爭奪成績最好的小組第二的不利局面中。

此役，過大的心理壓力使得中國隊未能發揮出真正水平，開場就陷入被動。上半場第23分鐘，卡塔爾隊獲得前場任意球，哈伊多斯將球罰進禁區，爭到第一點的吉翔卻意外將球頂給布迪亞夫，後者隨即頭球破門，為主隊打破僵局。

落後的中國隊隨後加強了攻勢，但過多的傳球失誤導致其未能有效改變場上被動的局面，0：1的比分也被保持到上半場結束。易邊再戰後，沒有作出換人調整的中國隊

依舊未能改變場上局面，卡塔爾隊則連續獲得破門良機，如果不是中國隊門將王大雷高接低擋，中國隊的球門極有可能被對手再次洞穿。

70分鐘以後，隨着于漢超和武磊被相繼換上場，中國隊的進攻得以加強，並連續形成攻勢。第85分鐘，于漢超禁區前沿臨空抽射，然而皮球卻稍稍偏出，錯過了中國隊本場最好的破門良機。此後雙方均無力改寫比分，中國隊最終飲恨多哈。

賽後，中國隊主帥佩蘭坦承，結果令他比較失望，他分析稱，卡塔爾隊很有可能取得小組第一，「中國隊即使回到主场戰勝卡塔爾隊，也很難取得第一名。」儘管如此，這位法國籍主帥依舊充滿信心。「無論如何，接下來的比賽如果能夠全勝的話，還是可以取得第二名的。」 ■中新社

帥位搖搖欲墜 佩蘭避而不談

世外賽客场不敵卡塔爾，讓國足主教練佩蘭原本就不穩的帥位變得更加搖搖欲墜。當賽後面對有關自己的前途問題時，佩蘭選擇了避而不談。

當天的賽後新聞發佈會，一名女記者向佩蘭提出了「分組形勢」、「比賽用人」和「個人前途」3個問題，然而佩蘭在回答完前兩個問題後，卻沒有對帥位問題留

下隻言片語，便起身離席。雖然沒有回應自己「路在何方」，但佩蘭對國足衝擊世界盃的形勢依然保持着信心，他說：「接下來的比賽，即使我們回到主场擊敗卡塔爾，也很難獲得小組第一了，但如果我們能取得接下來所有比賽的勝利，我們的成績在小組中還是有希望的，今天我們失去了三分，希望在卡塔爾

來中國時我們能奪回來。」在本場比賽的排兵布陣上，佩蘭顯得比較保守，尤其是將于漢超和孫可兩位具有突破能力的邊鋒放在替補席上，佩蘭對此解釋說：「于漢超和孫可的實力是可以打滿90分鐘，但上半場出場的話，他們會面對對方更兇猛的逼搶，我認為下半場讓他們出場會給球隊帶來更多的活力。」 ■新華社



國足主帥佩蘭向主裁判示意對手犯規。新華社